

# 山东莱锻机械股份有限公司

## 2020 年度社会责任报告

### 一、前言

2020 年，山东莱锻机械股份有限公司(以下称“公司”)不断夯实基础管理，推动内部精细化管理，致力于提升精准扶贫、节能环保、安全生产、员工关爱等社会责任工作，倡导低碳生活，提升企业品牌价值，推动锻造行业的绿色健康可持续发展。

### 二、公司概况

山东莱锻机械股份有限公司成立于 2006 年，中国锻压协会会员，中国 AAA 级信用企业，高新技术企业，建有省级企业技术中心，公司位于莱芜区寨里镇，现有职工 190 人，其中：高级技术人才 18 人，中级职称人员 26 人，拥有主要生产设备 88 台（套），其中大型锻造设备有：4500 吨水压机、1600 吨水压机各一台。加热炉、热处理炉共 28 台（套），拥有 16m、12m 卧车、立车，镗床、铣床等各种金属切削机床 40 余台；吊装设备 14 台；并配备热处理车间，可处理单重 50T、长度 16 米以下各种锻件，主要产品有管模、轧辊、风电主轴、模具钢等 50 吨以下各种用途的自由锻件。公司通过了国家 GB/T19001-2016/ISO9001：2015 质量管理体系、GB/T24001-2016/ISO14001：2015 环境管理体系认证、GB/T45001-2020/ISO45001：2018 职业健康安全管理体系认证。

公司坚持“质量文本、精细管理、不断创新、持续改进”的质量方针，建立了质量管理体系，以顾客为关注焦点，持续改进，确保双

赢。产品及服务持续满足市场和用户的需求，不断增进顾客满意度，以优质的产品和优良的服务回报社会。

公司坚持“遵守法律法规，履行社会责任，节能减排达标，创建绿色水泥”的环境方针，建立了环境管理体系，不断强化源头防控，加大污染物总量控制力度，为打赢蓝天保卫战作出应有的贡献。

公司坚持“安全第一，预防为主，防治结合，持续改进”的职业健康安全方针，建立了职业健康安全管理体系，不断深化安全生产，安全服务生产，生产服从安全，努力打造平安工厂于2020年10月顺利通过三级安全生产标准化企业验收。

公司坚持“遵守法律法规，提高能效水平，持续节能降耗，发展低碳产品”的能源方针，建立了能源管理体系，认真落实国家节能降耗政策，通过不断技术改进，技术创新，实现产品的高产低耗，积极采用新技术、新工艺，推动工厂能效管理工作。

公司遵循以人为本基本原则，确立人才、技术、装备及品牌优势，追求经济效益、社会效益和环境效益的一致性和高度的社会责任感，坚持企业、员工、社会的和谐发展，先后获得“山东省质量管理小组活动优秀企业”、“山东省重合同守信用企业”、“济南市纳税突出贡献企业”、原“莱芜市优秀职工之家”、“莱芜区先进党支部”等荣誉称号。

### **三、关键绩效**

2020年，公司用思维创新带动产品、管理的持续创新，通过精细化管理、技术改造等多种途径，降本增效，进一步实现资产增值。

2020 年营业收入 15203.41 万元，资产总额 16052.54 万元。

#### **四、环保低碳**

公司致力于环境保护，注重绿化工作，种植了各种花草树木，绿化面积达到 3560 平方米。

为打赢蓝天保卫战，公司制订了《关于重污染天气停限产方案》，依据空气质量预报，兼顾大气污染程度和持续时间，将大气重污染与停限产关联分为 3 个预警响应级别，由轻到重顺序依次为预警Ⅲ级、预警Ⅱ级、预警Ⅰ级，分别用黄、橙、红颜色标示，预警Ⅰ级（红色）为最高级别。停限产期间，公司将进一步加大大气污染物排放控制措施。

公司为确保在突发环境事件发生后能及时予以控制，防止重大时间的蔓延及污染，有效地组织抢险和救助，保障周围环境，依据《国家突发环境事件应急预案》等相关文件，并结合实际情况，本着“预防为主、自救为主、统一指挥、分工负责”的原则，制定了《突发环境事件应急预案》。

公司持续推行清洁生产活动，做到日检查、周通报、月考核，严格管控工厂的“跑、冒、滴、漏”工作，加大厂区“洁、绿、亮、美”工作力度，努力创建花园式工厂。

#### **五、安全生产**

公司安全工作始终坚持安全第一、预防为主、综合治理，认真贯彻落实安全生产法律法规并严格执行，确保各项安全生产指标的完成，公司不断完善并提升安全管理水平，投入大量资源、采取多种措



施来保证和改善工作场所的安全水平。

为保证企业的正常生产经营环境和正常秩序，保障企业财产完整和员工健康及生命安全，预防或减少其发生以及产生的环境及职业健康安全影响或将影响程度降至最低，以及对突发性事件进行有效控制和处置，公司对潜在事故及紧急情况制定了一系列应急预案，通过相关安全、消防、自救、救护等知识的培训，以及应急演练，维护了企业安全。

## **六、售后服务**

近几年，公司的产销量稳步上升，有良好的发展趋势。公司原燃材料来源稳定，预均化实施齐全，工艺技术先进，产品质量在竞争中占有较大的优势。“娲石”牌水泥具有早期强度适中、后期强度高，产品质量稳定，均匀性好、与外加剂适应性好，有较好的抗冻性和耐磨性、碱含量低、水化热相对较低等特点。

诚信经营，真诚服务客户，公司在销售服务活动中守时、守信、热情服务和真心实意为客户提供支持、为客户的利益提供服务。长期以来，严格遵守国家法律，守法生产经营，认真履行供货合同，积极支持国家重点工程建设，多年来“娲石”牌水泥以其优异、稳定的质量，可靠的信誉，赢得了众多大工程项目的青睐。

## **七、以人为本**

公司一直秉持以人为本的用人理念，始终贯彻为员工创造机会帮助员工成功的用人宗旨，在发展的同时，锻炼出了一批坚实的娲石人才队伍，他们创造了公司连续 7 年稳步增长的良好业绩，也成为企业

成长最重要的战略资源。公司始终把专业人才的加盟作为保持企业平稳发展和人才优势的重要途径。同时，公司也广开渠道面向社会择优选聘，吸纳各类专业技术及管理人才，通过培养融合已成为公司技术管理的中坚力量。

## 九、未来展望

公司致力于创建高环保、高质量、高效率、低成本“三高一低”的绿色水泥企业，树立持续发展与生态环保并行的目标，继续加强技术创新，用信息化技术提升水泥生产监控和企业管理水平，从而提高劳动生产率，采用更先进的环保技术，降低污染物排放和温室气体排放，达到超低排放目标值，打赢蓝天保卫战，持续提升公司影响力和带动力，不断履行社会责任，助力扶贫攻坚，为建设小康社会做出新的更大贡献！

山东莱锻机械股份有限公司  
2021年12月19日

